

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.404

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 28 de julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

## La acción internacional

### La única actitud consecuente...

Las Internacionales Sindical y Socialista han organizado la llamada Semana de Solidaridad con la España Republicana, que consistirá en la movilización general del proletariado con actos, manifestaciones y conclusiones que harán llegar a sus respectivos Gobiernos. No hace falta decir con cuánta satisfacción anotamos lo hecho, siquiera insistamos en proclamar que la acción de ambas Internacionales no ha sido todo lo justa y extensa que se necesitaba. Las vacilaciones, las posiciones tímidas y anodinas, sin finalidad, reducidas, como en otros tiempos de tragedia, a manifestaciones pláticas, pudieron mucho en los hombres encargados de la responsabilidad de dirección de ambas Internacionales. Fué nuestro camarada Pascual Tomás quien en Londres habló claro y alto y señaló la inmensa responsabilidad en que incurrió el movimiento obrero internacional si no se decidía a una acción franca y permanente, caracterizada por el tono y procedimientos que fueran menester, en favor de la legalidad republicana española. Era la voz de la U. G. T., plétera de responsabilidad y con visión certera de los rumbos y características de nuestra guerra, la que operaba allí acusadora. No redujo su papel a eso solamente. Lo extendió a facilitar las formas en que habría de ejercerse esa acción de ayuda, que no podía ser otra que la presión vibrante, sin desdén procedimientos, cerca de los Gobiernos de los distintos países, para que éstos den al Gobierno legítimo español el trato que, como tal, se merece.

Si la semana que ahora se organiza no va acompañada por esa acción, de poco valdrá. La opinión, y sobre todo el proletariado, concocen ya bien lo que ocurre en España. En los actos públicos a que acuda en esta Semana de Ayuda, no va a encontrar otra cosa que una confirmación a lo que ya sabe: que en España se lucha contra dos países, Alemania e Italia; que con la intervención directa de ambos, el movimiento insurreccional ha desbordado los reducidos términos en que se planteó, en su carácter de guerra civil interior, y que, frente a todo eso, la República Española, su Gobierno legítimo, no encuentran en los demás países, no el trato de favor que la República y su Gobierno no piden, sino que ni siquiera el trato justo a que somos acreedores. Todo lo sabe. Como sabe que esos Gobiernos siguen insensibles a nuestras demandas. Como saben que con la actitud de esos países se favorece al fascismo. Lo único que necesita no saber, que también lo sabe, es que se le diga que él, el proletariado, queda autorizado y asistido por las internacionales para llevar su acción al extremo que mejor estime, para despertar de una vez a los Gobiernos y para producir en la opinión el tipo de reacción más eficaz y saludable.

Todo lo que no sea eso, es nada o poquísimo. Es hora ya de que las Internacionales midan en todo su valor lo que significa la guerra española y lo que representaría para ellas nuestra derrota. Allí donde exista un Gobierno democrático, y más si en él intervienen representantes de partidos obreros, deben de llegar las Internacionales con su acción, imponiendo a sus filiales, y éstas, a su vez, a sus representantes en los Gobiernos, la postura obligada en estas circunstancias: ayuda al Gobierno legítimo de España.

Hasta entonces no podrán hablar de «posición consecuente» adoptada por el movimiento obrero internacional en el asunto de España.

Porque hasta ahora, la única actitud consecuente ha sido la de la contumacia en el error y en la debilidad.

## El grave conflicto del Extremo Oriente

### El Gobierno británico confía en la posibilidad de evitar una acción japonesa en la ciudad de Pekín

#### UNA PETICION DEL CONSUL JAPONES EN SHANGHAI

Shanghai.—El cónsul general del Japón en Shanghai ha pedido oficialmente al alcalde de Shanghai que los aviones chinos cesen de volar sobre los barcos de guerra japoneses anclados en el puerto de Shanghai y la paralización de los trabajos de defensa que los chinos han empezado a realizar en Chapei (Norte de Shanghai).

#### INGLATERRA, MEDIADORA EN EL CONFLICTO

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, el señor Eden ha declarado:

He recibido un informe acerca de la posibilidad de una acción japonesa en la ciudad de Pekín y en el exterior. He encargado a nuestro representante en Tokio que exprese la esperanza del Gobierno británico de que semejante acción será evitada.

#### LAS EMBAJADAS EXTRANJERAS ADOPTAN MEDIDAS DE PRECAUCION

Pekín.—La embajada de Francia ha publicado una nota, aconsejando a los nacionales y protegidos franceses de Pekín a congregarse en el barrio diplomático, hoy mismo, antes de las 18 horas.

La nota invita especialmente a las mujeres y niños a seguir este consejo, y añade que de agravarse la situación se dará la señal de alarma y todo el mundo, obligatoriamente, tendrá que refugiarse en el barrio diplomático o en puntos determinados que custodiarán las tropas.

La señal de alarma se dará con disparos de cañón e izando banderas blancas con rayas rojas en el barrio diplomático, que será alumbrado durante la noche. Ingleses y americanos han adoptado análogas medidas.

#### LA ULTIMA ADVERTENCIA DE LOS JAPONESES

Tien Tsin.—Según el Estado Mayor japonés, hoy a medio noche un representante del Cuartel General Japonés en Pekín ha dirigido al general Sung Then Tuan una «última advertencia». Declorando que el ejército japonés con sidera el incidente de ayer a las puertas de Pekín como un acto de provocación al ejército imperial.

El Estado Mayor japonés tiene el propósito de desarrollar una acción decisiva, a menos que las tropas de la 37 división china comiencen inmediatamente la evacuación de Pekín. La advertencia añade que esta retirada es de suma urgencia para evitar que la acción japonesa amenace a la vez que los residentes chinos a los extranjeros de Pekín.

#### UN REQUERIMIENTO AL CUARTEL GENERAL DE TIEN TSIN

Pekín.—Las autoridades chinas de Pekín han dado a conocer oficialmente que las exigencias japonesas han sido rechazadas de un modo definitivo. El Gran Cuartel General de Tien Tsin, de la guarnición japonesa en la China

(PASA A LA PAGINA TRES)

## La U. R. S. S. ha dicho y ha repetido que jamás reconocerá beligerancia a Franco

### De reconocérsele, Rusia se retiraría del Comité.—Alarma de periódicos ingleses ante una quiebra total de la No Intervención.—"The Times" prefiere la intervención controlada a la intervención incontrolada...

#### El viernes, por la tarde, nueva reunión del Subcomité

#### MR. EDEN NO CREE EN UNA SOLUCION PROXIMA DEL CONFLICTO ESPAÑOL

Londres.—El Comité conservador de Asuntos Extranjeros escuchó anoche en la Cámara de los Comunes, la exposición del señor Eden sobre la situación internacional, especialmente respecto a España y al conflicto chino japonés. A pesar de la discreción mantenida, se cree saber que el ministro, aun mostrándose generalmente optimista, ha dejado entender que la situación de España era como para no creer en una solución próxima del conflicto.

Desde luego, parece que hizo observar que las preocupaciones alemanas e italianas suponían una compensación por una letanía en la actividad de Roma y Berlín en otras partes de Europa.

El señor Eden se negó a hacer declaraciones sobre las conversaciones celebradas hoy por el señor Chamberlain con Grandi.

#### SE DICE QUE RUSIA RECHAZA DE PLANO EL PROPOSITO DE CONCEDER LA BELIGERANCIA A FRANCO.—CASO DE CONCEDERSE, SE RETIRARIA DEL COMITE.—SE PREVE UN NUEVO FRACASO DEL COMITE DE LONDRES

Madrid.—La United Press comunica desde Londres que, de fuen te fidedigna, se sabe que la respuesta de Rusia a la propuesta del Gobierno inglés para que pueda continuar su actuación el Comité de No Intervención, rechaza definitivamente el propósito de conceder el derecho de beligerancia a Franco.

Rusia dice en su contestación, que no puede aceptar dicho propósito, y que en el caso de que se fuese a conceder la beligerancia a Franco, el Gobierno soviético consideraría por terminada su actuación en el Comité.

Esta actitud del Gobierno ruso permite asegurar que el Comité de No Intervención va nuevamente a un fracaso, que será ahora completo, en esta ocasión. También hay indicios fidedignos de que por lo menos veinte naciones de las 27 representadas en el Comité, contestarán aceptando las propuestas del Gobierno británico, que, como es sabido, aborda en segundo lugar la cuestión de la retirada de voluntarios, y en último, lo de la beligerancia.

#### EL "DAILY MAIL" DENUNCIA UNAS MANIOBRAS ENCAMINADAS A FACILITAR EL RECONOCIMIENTO DE LOS FACCIOSOS POR PARTE DE INGLATERRA.—EL FUNESTO GIL ROBLES ACTUA DE MEDIADOR

París.—Con relación a los rumores de un nuevo acuerdo entre Franco e Inglaterra, el correspondiente del «Daily Mail», en Hendaya, comunica que el general Franco ha mandado al ex político Gil Robles en misión secreta a Londres, para tomar parte en una conferencia con el Gobierno británico. Franco propone la formación de un Gobierno nacional español que sería reconocido por Gran Bretaña. Gil Robles sería uno de los miembros de este Gobierno.

El general Franco ha decidido enviar un representante a Londres como consecuencia de las visitas realizadas por el jefe diplomático, Sangroniz, a los embajadores de Inglaterra y Francia en Hendaya. Durante estas visitas se discutió la formación de un Gobierno nacional español. Los dos embajadores contestaron que el reconocimiento de un Gobierno tal, dependería de la constitución del mismo.

Se dice que el general Franco ha nombrado a Gil Robles como su representante en Londres.

#### EL PROLETARIADO BRITANICO DA LA VOZ DE ALARMA ANUNCIANDO EL PELIGRO DE UNA COMPENSA A ESPALDAS DEL PARLAMENTO

Londres.—El «National Council of Labour», constituido por repre-

sentantes del Partido Laborista, de las Trades Unions y de la minoría parlamentaria laborista, se ha reunido en Londres.

Después de la reunión, el Consejo Nacional ha publicado una resolución para advertir a la nación que es de temer que el Gobierno aproveche el período de vacaciones del Parlamento para reconocer al general Franco.

### De todo y para todos

Sentimos no encontrar a «El Mercantil» en el camino del sentido común que dice representa, forma ésta que le sirve para elegir nuestra reiterada pregunta de a quién representa. Ser «un órgano republicano de izquierdas» no es ser nada si no se representa a algún sector u organización de los empleados en esa zona política.

Peró no le basta no saber justificarse, sino que pretende herirnos diciendo que LA CORRES ha sido órgano letruxista. Naturalmente que sí y vosas todavía peores ha sido. Y, por casualidad, cuanto peor y más negro era su color político, más coincidia con el colega de la mañana. A nosotros nos importa lo que es LA CORRES desde pocos días después de la guerra en que la U. G. T. tomó posesión de ella. Hasta entonces fué, con «El Mercantil», lo que quiso, letruxista, amiga, con «El Mercantil», de la dictadura; pero a nosotros, ¿qué?

De ahora se habla. Y hoy tiene LA CORRES una representación que para sí quisiera «El Mercantil», que si que si declina de quiñ es y a quién representa...

Hasta que no lo sepamos, seguiremos negándole el derecho a opinar como lo hace.

Falta, pues, ese sentido común a quien dice representar el colega. Poco es, en verdad, porque faltan tantas cosas...

Y la guerra...

De un periódico: «Se prohibe en Cataluña el consumo de animales de pluma.»

Y de «la pluma», ¿no?

«Claridad» de Madrid, según versiones periodísticas, al comentar nuestro editorial del 26 titulado «Al restablecimiento de la cordialidad y unidad antifascistas» lo saludó como «un ambio que habrá de serle saludable a LA CORRESPONDENCIA».

No conocimos integro el suelto de «Claridad». Esperamos a conocerlo para contestar. Pero anticipamos que, hay cambio ninguno en nuestra posición. Lo demostraremos.

Rendimos homenaje sentido y respetuoso ante el cadáver de la camarada Gerta Pohoryll, periodista francesa, que ha muerto en uno de los frentes de batalla cuando cumplía sus deberes profesionales.

Gerta, como tantos otros compañeros, llevó su amor a la profesión hasta los huesos más duros. Periodista así, nobles, altruistas, desinteresados, honran la profesión.

LA CORRESPONDENCIA expresa a los colegas franceses y a los familiares de la víctima el testimonio de su condolencia más sincera.

Londres.—El «National Council of Labour», constituido por repre-

#### ENTREVISTAS DIPLOMATICAS

Londres.—El embajador de Italia en Londres, Grandi, ha sido recibido ayer tarde por el señor Chamberlain, durante la entrevista una hora.

El señor Eden recibió en el Foreign Office al embajador de Francia en Londres, señor Corbin.

En la entrevista se trató del estado de los trabajos relativos a la No Intervención.

#### Comentarios de Prensa

LOS PERIODICOS FRANCESES HACEN CABALAS ACERCA DE LA RESPUESTA DE SU GOBIERNO. — «SERVIRIA LA FARSA DE LA NO INTERVENCION PARA CONCENTRAR UN NUEVO PACTO MEDITERRANEO ENTRE INGLATERRA E ITALIA? PREGUNTA «EXCELSIOR»

París.—Bourgeois dice en el «Petit Parisien»:

«La respuesta francesa a Londres tiene necesariamente que ser positiva. Es probable, sin embargo, que en el curso de la entrevista celebrada ayer por Corbin con Eden, nuestro representante haya insistido en la imposibilidad de reconocer el derecho de beligerancia a las dos partes mientras no esté en buena vía de realización la retirada de los voluntarios.»

En el «Journal», Saint Brice hace notar que Minsky ha repetido que su Gobierno no concederá nunca los derechos de beligerancia a Franco. Añade que el embajador soviético ha dado a entender que solo hablará en nombre propio, dejando la puerta abierta a una evolución, que no sería la primera.

«Le Populaire» declara: «Si fuese acordado un derecho limitado de beligerancia, sin previa retirada de voluntarios, el plan sancionaría la bancarrota de la No Intervención y una traición desca rada y colectiva al compromiso firmado en Londres en septiembre de 1936.»

«Excelsior» dice: «Se verá a la política de No Intervención servir de tema, antes de morir, para un regateo entre Inglaterra e Italia destinado a concertar un nuevo pacto mediterráneo? El nuevo papel constituirá una pesadilla para los laboristas.»

#### LA PRENSA INGLESA DICE QUE EL ABANDONO DE LA NO INTERVENCION ACARREARIA MALES MAYORES.—TAMBIEN SE OCUPA DE LA «APROXIMACION» ANGLo-ITALIANA Y SU REPERCUSION EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Londres.—Comentando la situación de las negociaciones del Comité de No Intervención, la mayoría de los periódicos declaran que el abandono de la No Intervención, como piden algunos, representaría el comienzo de una marcha en pendiente, cuyo fin no podría preverse, y aseguran que, por imperfecta que sea en su forma actual, representa, al fin y al cabo, un serio impedimento.

En cuanto a los síntomas de aproximación anglo-italiana iniciados por Grandi, la Prensa declara que esto representaría una posición más moderada de Italia en la cuestión española.

«El Times» dice en su artículo de fondo:

«Al final de la XXª reunión del Comité de Londres, se comprueba que la intervención continúa estando restringida por un acuerdo. Desde el principio se comprendió, naturalmente, que la No Intervención era un eufemismo para la intervención controlada, pero aun así, las críticas de esta política debían admitir que la intervención controlada vale mil veces más que una intervención sin control. La diplo-

(PASA A LA PAGINA TRES)

## Política fiscal

La primera preocupación de todo socialista, al comenzar un estudio o un trabajo, debe ser el imbragar sus resultados de esencia marxista; y si lo que se dice o escribe va encaminado a orientar al Partido Socialista, entonces la preocupación debe convertirse en obsesión, que nos induzca a caminar, en nuestro razonamiento, de forma tal, que cada paso que demos se convierta en un avance firme hacia la conquista de una nueva posición en la lucha de clases en que hemos de movernos hasta al día de la liberación del proletariado. Y si el asunto que tratamos o el informe que emitimos es de orden económico, mayor cuidado aún hemos de poner en que nuestro trabajo se inspire, escrupulosamente, en el más puro marxismo.

De dos formas puede plantearse un estudio: en el orden especulativo, teorizando, o en el plano de realidades, buscando soluciones acomodadas al momento. Es nuestro propósito basarnos en la realidad y en el hecho económico y orientar la política fiscal en un sentido de acomodación circunstancial de las necesidades oficiales actuales al nuevo derecho que, de un modo todavía un poco impreciso, se va creando al compás de la lucha política, militar y revolucionaria en que estamos empeñados desde hace un año.

Sentemos, primeramente, esta afirmación: en tanto que la forma de Gobierno que nos presida corresponda a una concepción estatal de tipo capitalista, el Estado necesitará del impuesto; y si este Estado y este Gobierno tienen hoy laprimordial misión de ganar la guerra contra el fascismo nacional e internacional, los socialistas, desde puestos oficiales o desde cualquier puesto en que se encuentren, tienen la obligación indeclinable de reforzar la acción fiscal para aumentar los medios precisos para cubrir las atenciones extraordinarias a que la lucha nos obliga.

¡Quiero esto decir que los socialistas debemos limitar nuestra acción a la mera función de colaboradores—todo lo entusiastas que se quiera—de la actividad recaudadora del Estado? Indudablemente, no. Esta es una obligación que debe ser sentida y cumplida por todo español antifascista, sea cual sea la orientación—burguesa o proletaria—que informe su credo político. El Partido Socialista debe procurar, además, que el sistema tributario vaya adquiriendo el carácter de función social niveladora, aprovechando, con su clásico oportunismo, las coyunturas favorables que la situación actual nos ofrece.

No somos nosotros de los que suponemos que el momento histórico que vivimos se presta a ensayos de carácter totalitario de ningún sistema; pero no somos, tampoco, de los que creen que no se puede hablar de la transformación del régimen fiscal español, de su sistema de impuestos, hasta que se termine la guerra y sepamos cuál es la estructura económica y jurídica del país, porque entendamos que no hay ningún momento, por grave que sea, que no se preste a marcar algún nuevo jalón en el camino que conduce al logro de nuestros ideales; mucho más, si, como sucede actualmente, asistimos a un proceso revolucionario, durante el cual el concepto de la propiedad—base del impuesto—está sufriendo una importantísima evolución.

Por eso no debemos limitar la política del Partido Socialista, en materia fiscal, a la intensificación de los impuestos, ya que esto supondría un pobre concepto de las posibilidades que ofrecen las actuales circunstancias, no sólo en cuanto a soluciones que mejoran la situación de la Hacienda pública, sino en cuanto a la consolidación de las conquistas ya logradas en el campo de la propiedad privada; conquistas que, al utilizarse como fundamento de algo tan oficial como el impuesto, adquirirían tal fuerza legal que no habría ya medio de anularlas.

En artículos sucesivos nos proponemos estudiar la situación de los impuestos actuales; las modificaciones de que son susceptibles algunos de ellos, con ventaja para el Fisco; la producción y el comercio, y las Haciendas provinciales y locales. Todo ello desde el punto de vista marxista y procurando no salirnos del marco de las posibilidades compatibles con la realidad del momento.

J. TEJON

## Murcia defiende su tesoro artístico

En el diario «Confederación», de Murcia, se publica en lugar destacado el siguiente suelto:

«Sabemos que se encuentra en Murcia el camarada Lorenzo, representante del Ministerio de Instrucción Pública, que ha venido a nuestra ciudad para realizar determinadas gestiones relacionadas con nuestro Tesoro Artístico.»

Como toda Murcia sabe, el Ayuntamiento, a raíz de los sucesos que siguieron a la sublevación, recogió con todo cuidado cuanto de valor había en iglesias, conventos y en otros lugares, a fin de, en su día, proceder a la instalación de un Museo adecuado, donde nuestras joyas de Arte puedan ser admiradas por propios y extraños. Mientras no llega esa ocasión, el Tesoro Artístico Murciano está celosamente guardado en las mejores condiciones de instalación.

Suponemos, como es natural, que este enviado del Ministerio no vendrá a Murcia a recoger, para guardar, lo que nuestro Ayuntamiento tiene ya hecho con la anticipación debida. El tesoro es de Murcia y en Murcia lo tenemos.»

Reproducimos el suelto como demostrativo del interés que denotan los pueblos de la España leal por conservar su patrimonio artístico, que defendieron en los momentos

## Otro acto de piratería contra un buque británico

EL «MIRUPANI», APRESADO POR EL «CIUDAD DE VALENCIA», ES LLEVADO A EL FERROL

Londres.—El vapor inglés «Mirupani» ha sido detenido por el barco faccioso español «Ciudad de Valencia» dentro de las aguas territoriales, a la altura de Gijón.

El «Mirupani» fué escoltado hasta El Ferrol por el citado barco pirata.

#### TRES BARCOS EN UN MES!

Londres.—En los círculos oficiales manifiestan que el incidente sobre la detención del vapor inglés «Mirupani» se produjo el sábado, y declaran que es el tercer barco inglés capturado por los rebeldes durante el mes de julio.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 10.315 y 14.759

de peligro, muchas veces entre tiros y entre llamas de los incendiarios.

## Federación Local de Sindicatos C. N. T. y Secretariado Provincial U. G. T.

Ambos Comités hacen público para conocimiento de todos, que en aquellos casos en que las autoridades se vean precisadas a imponer sanciones a establecimientos controlados, intervenidos o incautados, por agio en los precios, serán severamente sancionados los componentes de los Comités de Control de dichas casas, llegando incluso a la rotura del carnet sindical, sanción que llevará aparejada la separación del trabajo.

Valencia 27-7-1937.  
POR EL SECRETARIADO PROVINCIAL DE LA U. G. T.—El secretario, J. Bugada.—POR FEDERACION LOCAL C. N. T.—El secretario, M. Cebrían.

## Inauguración del nuevo local de la Agrupación Socialista de Rocafort

El domingo día 1 de agosto, a las 7 de la tarde

Intervendrán como oradores los compañeros

Wenceslao Carrillo  
Angel Galarza

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Sobre el tratamiento de las plagas del árbol

Comenzada la campaña de verano para luchar contra las cochinillas del naranjo, «poll roig» y «serpetas» especialmente, por medio de la fumigación con el ácido cianhídrico, y siendo limitada la época de tratamiento, cualquier obstáculo que impida el normal trabajo supondría una reducción segura en el número de árboles a tratar, lo que se traduciría en un incremento enorme de las citadas plagas...

referidos productos tendrán que hacerse necesariamente por los capataces fumigadores inscritos en el Registro oficial de la Estación de Patología vegetal de Burjassot (Valencia) y en cada una se harán constar los siguientes datos: A) Nombre y apellidos del fumigador. B) Número de su carnet de identidad. C) Nombre del propietario. D) Situación y extensión de la finca. E) Número de árboles que han de tratarse. F) Tratamiento total de cianuro o producto cianurado. G) Días en que va a realizarse la operación.

ordenado a las Secciones Agronómicas las siguientes disposiciones: Primera.—Las Secciones Agronómicas concederán las autorizaciones de compra de productos cianurados en la cantidad que juzguen precisa para el trabajo de la brigada de fumigación durante un plazo no superior a diez días, fijando para ello una escala con arreglo al número de elementos de trabajo con que cuente cada brigada...

F. E. I. E. P. U. G. T. ASOCIACION DE DEPENDIENTES DE ESPECTACULOS PUBLICOS, ACOMODADORES Y SIMILARES. El viernes día 3 de Julio de 1937, a las ONCE y a la mañana, en el CINEMA OLYMPIA GRAN ACTO. Con motivo de la inauguración de la BANDERA de esta Asociación, en el que tomarán parte los oradores.

M. Molina Conejero y Ramón González Peña. Presidirá el acto el compañero Vicente Romero Perales. Obreros Ugetistas del Espectáculo, acudid todos a este acto sindical!

Grandioso homenaje a nuestros héroes de la Independencia de Mar, Tierra y Aire. Julio 31 de 1937.—Sabado, a las cuatro de su tarde.—Teatro Apolo Programa monstro dividido en tres partes. Primera parte: 1.—Simfonía, por la Orquesta. 2.—El boceto cómico en un acto, traducido del francés «Elija única», y el famoso entremés de Félix Lope de Vega y Carpio...

El Pleno de la Federación Hostelera Los delegados informan de la situación de la industria

Ayer, a las cuatro de la tarde, comenzó la sesión, presidiendo el compañero Atilano Granda, asistiendo todos los representantes del Comité Nacional y de los camaradas de la Ejecutiva, Muñoz, Ruiz, Durban, España, Moreno y Otero. Granda abre la sesión, dirigiendo un recuerdo a aquellos compañeros que cayeron en los frentes de batalla en defensa de las libertades del pueblo y de aquellos que murieron asesinados en campo faccioso, Salud ferrosos que ha extendido a los compañeros que se encuentran en las filas del Ejército Popular. Termina su intervención rogando a los asistentes al Pleno le presen la ayuda necesaria para poder presidir con acierto las deliberaciones del mismo.

Cartelera Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y Grandes Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Magdalena, la mujer adúltera». Melodrama de gran espectáculo. NOSTRE THEATRE. Compañía de comedia. Responsable: Vicenta Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Prostitución». Clamoroso éxito. TEATRO RUZAF.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Las pavesas». Verdadera revista de grandioso éxito. Estupenda presentación. TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Mirá. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Miriá Valdés». Clamoroso éxito. TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Su desconsolada esposa». de A. Paso y Martínez Cuenca. Butaca, 1'50. APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepin Fernández. A las 6'30 tarde «La reina mora», por Barbarroja, Miquel, Bosch, Goda, Fernández, Murillo, Baraja y Manzano. «El caso primero», por Pilar Torres, Wieden, Fernández, Murillo, Baraja y demás partes. A las 10'30 noche: «La marcha de Cádiz», por Miquel, Wieden, Fernández, Baraja, Caballero y Manzano. «Bohemios», por Pilar Torres, Fernández, Amorós, Beljano, Pineda, Baraja, Murillo, Banquells, Moreno y coro general. Butaca: tres pesetas. SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche. RIALTO.—John Bates y Dixie Leo en «Destino de pelirrojos», una alegre y divertida película. Completando el interesante documental «España al día núm. 14». CAPITOL.—Gran acontecimiento artístico. Pastora Soler, Pirulez y Tiro Alonso; speaker Antonio Vives. Proyectándose antes la gran producción Metro «Sois contra el mundo». OLYMPIA.—Juan José Martínez y Amparo Arozana en la formidable película «Almas encontradas», directa en español. Completando programa el interesante documental «España al día número 15». LIRICO.—Grandioso programa. «Tres mecos de vida», «España al día núm. 13», interesante documental. «Los perritos de Shirley», por Shirley Temple. «Madrid, tumba del fascismo». TYRIS.—Formidable programa: «Tu hijo» y «El brindo de la muerte», en español. SUIZO.—«La voz que acusa», «Adán sin Eva», en español, por Robert Montgomery y Mirna Loy. GRAN TEATRO.—«El pueyuelo vagabundo» y «Búsqueme una novia», en español, por Erbert Marsell y Jean Arthur. GRAN VIA.—«El alter de la moda» y «Un par de gitanos», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. METROPOL.—«El misterioso señor X» y «Sombras en blanco», por Clark Gable y Mirna Loy, en español. AVENIDA.—«Una tarde de lluvia» y «Su primera escapada», por Wallace Beery y Jackie Cooper, en español. GOYA.—«Esplendor» y la producción nacional «Rinconcito madrileño», por Guadalupe Garcinúño. DORE.—«La vida comienza a los 40» y «Juanita Murrieta», por Warner Best, en español. PALACIO.—«La vida es dura» y «Ojos que matan», en español, por Edmund Lowe y Virginia Bruce. POPULAR.—«La marca del vampiro» y «Jaques al rey», por Mirna Loy y Spencer Tracy, en español. EL DORADO.—«Un tipo fresco» y «Asesinato en la terraza», por Warner Buster y Mirna Loy, en español. ALHAMBRA.—«El don de la labia» y «Alma de bandoleros», en español, por Libertad Le-Marque. BENLILURE Y MARINA.—«En pos de la ventura» y «El despartido de una nación», por Warner Hudson, Franchoé Tone y Carol Morley. Un llamamiento a la juventud. El Comité Central de la J. S. U. dirige un llamamiento a todos los jóvenes españoles para que ingresen en el Instituto Obrero y en los cursos de Educación Física. La inscripción queda abierta hasta el 15 del mes próximo, en Pascual y Gomis, 26, desde las nueve de la mañana, hasta las diez de la noche. Frontón Valenciano. PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 4'15 TARDE. Primer partido.—SERRA-BICHARRREN, rojos, del 10, contra ROCHA-LINARES, azules, del 10. Segundo partido.—ARRATIBEL-ANTONIO, rojos, del 10 y medio, contra ARAMENDI-BEITIA, azules, del 10 y medio. Quinto: Marzán, Guisasaola, Piel, Euzkadi y Urrutia. Sexto: Euzkadi y Urrutia. Séptimo: Euzkadi y Urrutia. Octavo: Euzkadi y Urrutia. Noveno: Euzkadi y Urrutia. Décimo: Euzkadi y Urrutia.

VINOS Y COGNACS MARQUES del MERITO de JEREZ. Depositario: Ramón Casanova Boix Pl y Margall, 74 TELEFONO 16.111

NOGAT Producto especial matorratas. El próximo viernes, día 30, a las seis y media de la tarde, el Partido Sindicalista, en su centro del distrito del Puerto, calle Libertad, 45, celebrará una conferencia a cargo del compañero José Heredia, que disertará sobre el tema «La guerra en Asturias». Esperamos vernos satisfechos con la presencia de todos nuestros afiliados. Por el Comité Local: El secretario general, Pedro Ferrer.

Producto del Laboratorio Sókatarg. Calle del Ter, 16 - Tel. 50.791 - BARCELONA. NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdivisiones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. — FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARÍTIMOS. SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR. Subdirectores en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babi, Avenida Nicolás Salmorán, 18, principal. Tel. 11.407.—Don Daniel Martínez, Avenida Nicolás Salmorán, 18, 2.º, entrepuerto, Tel. 14.216.

La-Calle y Compañía, S. L. Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados. Gran Vía Marqués Turia, 38. GASTROFILO Doctor GREUS. Cura el estómago. Farmacia plaza Santa Catalina.

Consejo Provincial Consejería de Sanidad DONATIVOS

El Consejo Municipal de Torrente nos hace entrega de mil pesetas como donativo con destino a la Casa de Maternidad del Control Sanitario, C. N. T. También recibimos del Comité de Control de la casa Andrés y Fuster, la cantidad de setecientos cincuenta pesetas con el mismo destino.—Por el Comité de Control Sanitario, J. Garza.

Partido Sindicalista

El próximo viernes, día 30, a las seis y media de la tarde, el Partido Sindicalista, en su centro del distrito del Puerto, calle Libertad, 45, celebrará una conferencia a cargo del compañero José Heredia, que disertará sobre el tema «La guerra en Asturias». Esperamos vernos satisfechos con la presencia de todos nuestros afiliados. Por el Comité Local: El secretario general, Pedro Ferrer.

Entrega de un documento importante

Con fecha de hoy, los delegados por el Pleno de Regionales de la Federación Anarquista Ibérica, Pedro Herrera y Federico Montecany, han hecho entrega al presidente del Consejo de ministros de un documento detallando las detenciones de militantes de la F. A. I. efectuadas estos últimos meses, señalando las características de cada una y formulando una serie de denuncias sobre casos concretos de extralimitación de funciones. En él los delegados en cuestión se limitan a completar con datos el informe verbal hecho ya al jefe del Gobierno en el curso de la visita realizada el día 16 de julio.

Partido Socialista Obrero Español

SECRETARIO DE RELACIONES. A VISO. Se comunica a todos los afiliados que tengan cargos de representación del Partido se sirvan pasar por esta Secretaría lo antes posible, al efecto de facilitar unos datos. Todos los días por la tarde. Se precisa una fotografía. Se advierte a todos los compañeros que deseen gestionar o oír oír alguna consulta relacionada con esta Secretaría, que el camarada secretario les atenderá cumplidamente todos los días de 8 a 8 de la tarde.—El secretario de Relaciones.

Consejo Provincial Consejería de Sanidad DONATIVOS

El Consejo Municipal de Torrente nos hace entrega de mil pesetas como donativo con destino a la Casa de Maternidad del Control Sanitario, C. N. T. También recibimos del Comité de Control de la casa Andrés y Fuster, la cantidad de setecientos cincuenta pesetas con el mismo destino.—Por el Comité de Control Sanitario, J. Garza.

Partido Sindicalista

El próximo viernes, día 30, a las seis y media de la tarde, el Partido Sindicalista, en su centro del distrito del Puerto, calle Libertad, 45, celebrará una conferencia a cargo del compañero José Heredia, que disertará sobre el tema «La guerra en Asturias». Esperamos vernos satisfechos con la presencia de todos nuestros afiliados. Por el Comité Local: El secretario general, Pedro Ferrer.

Entrega de un documento importante

Con fecha de hoy, los delegados por el Pleno de Regionales de la Federación Anarquista Ibérica, Pedro Herrera y Federico Montecany, han hecho entrega al presidente del Consejo de ministros de un documento detallando las detenciones de militantes de la F. A. I. efectuadas estos últimos meses, señalando las características de cada una y formulando una serie de denuncias sobre casos concretos de extralimitación de funciones. En él los delegados en cuestión se limitan a completar con datos el informe verbal hecho ya al jefe del Gobierno en el curso de la visita realizada el día 16 de julio.

Partido Socialista Obrero Español

SECRETARIO DE RELACIONES. A VISO. Se comunica a todos los afiliados que tengan cargos de representación del Partido se sirvan pasar por esta Secretaría lo antes posible, al efecto de facilitar unos datos. Todos los días por la tarde. Se precisa una fotografía. Se advierte a todos los compañeros que deseen gestionar o oír oír alguna consulta relacionada con esta Secretaría, que el camarada secretario les atenderá cumplidamente todos los días de 8 a 8 de la tarde.—El secretario de Relaciones.

Se desea saber el paradero de... De Juana Arrabal Cabo, Encarnación García Guirrez, Emilia Mingorana García, José, Carmen y Victoria Quintero Pérez, María Carrón Aranda; Dñores, Carmen y Emilia Santana Cruz, Concha Díaz Civico, Ana Prez Ruiz, Remedio y Francisca Aranjuez Pérez. Quien sepa noticias lo comunicará a «Vanguardia»: Cirilo Amorós, 84. Pedro Ortiz Rodríguez. Alfonso y Francisco Bravo Castillo. Salvador Bravo Riba. Vicente Tena Muñoz. Antonio Mariso Estina. Francisco Carrasco Bazán. Ginés Martínez Miado. Miguel Santos Nijez. Juan Torres Pastor. Vicente Molina Badó. José Agustín Gare. Francisco Fernández Carbajal. José Escalón Medja. Rafael Torres Lozano. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, la comuniquen a la Sección de Información de Militantes, calle del Puerto, 45.

Situación del control de la industria

Granda explica al Pleno las cuestiones realizadas por la Comisión Ejecutiva para que todas las secciones facilitaran a ésta un informe detallado sobre las informaciones de aquellas en relación con este punto, habiéndose dado el caso que únicamente tres o cuatro secciones fueron las que respondieron a la demanda de la Ejecutiva. Con este motivo, la Comisión Ejecutiva no tiene ningún inconveniente en declarar que desconoce la forma en que se encuentra la industria de todo el territorio local. Cocineros de Madrid piden a la Comisión Ejecutiva explique los motivos que tuvo para remitir una circular a las secciones sobre el problema de las incautaciones y los controles y los motivos que tuvo aquella para modificarla por otra después. Dice que si no es la Ejecutiva que lo explique el Comité Nacional. Interviene Granda para advertir al delegado de cocineros de Madrid que la primera circular fué remitida a las secciones en virtud del acuerdo adoptado por el Comité Nacional últimamente celebrado, y las rectificaciones que últimamente se vieron precisadas a hacer, en virtud de las disposiciones legales dictadas por el Gobierno de la República. Cocineros de Madrid insisten en su pretensión, por considerar que interviene el conocer las razones que tuvo para mandar dos circulares tan contradictorias. Granda dice que no es el momento de enjuiciar la gestión de delegados al Pleno Nacional, que el orden del día que circunscribe única y exclusivamente a que las delegaciones expliquen todo lo establecido con el control en cada localidad. Por último, manifiesta que no está dispuesto a consentir que se continúe la discusión en esos tonos y que por ello se va a ajustar a lo propuesto en el orden del día. Propone, finalmente, que vayan informando los delegados por el turno que hay establecido. Acordándose así por unanimidad. Camareros de Alicante afirma que en su provincia se hizo la intervención a base de una contratación puesta en manos del Consejo de Economía, en el que participaban miembros de la U. G. T. y de la C. N. T. y que por la intranquilidad surgida últimamente, han resultado rotas todas las relaciones que allí existían. Por eso ahora vamos a colectivizar, dando intervención a los patronos en los beneficios en un porcentaje de 15, de 20 ó de un 25 por 100 para pagarles la industria. En la actualidad nuestra organización controla 38 casas y la C. N. T., tres. Cocineros de Alicante dice que en esa localidad se hizo el Consejo de Economía con la presencia de los cocineros de Alicante y de los camareros de Alicante, y que se acordó que se hiciera un control de la industria.

TENNIS NORTEAMERICA GANA LA COPA DAVIS

Londres.—La Copa Davis de tenis ha sido ganada por América, por 6-2, 6-4 y 2-0.

Olimpismo La III Olimpiada Obrera Internacional

LA REPRESENTACION ESPAÑOLA ES OBJETO DE UN GRAN RECIBIMIENTO. París.—Comunican de Amberes, donde se celebran actualmente las fiestas de la III Olimpiada Obrera Internacional, que la población ha hecho un recibimiento entusiasta a los atletas españoles que participan en esta Olimpiada. Los atletas de la República española llegaron anoche a la ciudad belga. Los atletas, en número de 52, fueron recibidos en la estación central por el Comité Olímpico y numerosas delegaciones de todos los países, entre las que se distingue la norteamericana y la de Palestina. Desde la estación al hotel donde se alojan los miembros del equipo español, fueron constantemente ovacionados. Para hoy o mañana son esperados nuevos atletas de Valencia y Asturias, que completarán la delegación española en la Olimpiada Obrera.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado un carnet del Sindicato de Gas, Agua y Electricidad, número 199.002, a nombre de León Corella Martín y otros documentos del mismo, presente en Valencia, en el Sindicato de Gas, Agua y Electricidad, plaza de Agustín March, número 9.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 4'15 TARDE. Primer partido.—SERRA-BICHARRREN, rojos, del 10, contra ROCHA-LINARES, azules, del 10. Segundo partido.—ARRATIBEL-ANTONIO, rojos, del 10 y medio, contra ARAMENDI-BEITIA, azules, del 10 y medio. Quinto: Marzán, Guisasaola, Piel, Euzkadi y Urrutia. Sexto: Euzkadi y Urrutia. Séptimo: Euzkadi y Urrutia. Octavo: Euzkadi y Urrutia. Noveno: Euzkadi y Urrutia. Décimo: Euzkadi y Urrutia.

La situación en los frentes del Norte

Santander.—El enemigo, que atacó en el día de ayer, ha cobrado nuestras posiciones del frente de Burgos, sin causarnos daño alguno.

Nuestras baterías respondieron al ataque enemigo cañoneando intensamente las posiciones rebeldes.

En cuanto a las tropas de Infantería extranjera, no realizaron movimiento alguno.

La aviación enemiga realizó varios vuelos de reconocimiento.

Entre Soto y Luz y Puente Viejo, se vieron varios aparatos enemigos que volaban muy alto. Al aparecer nuestros cañones, huyeron hacia Burgos.

Se detiene a una miliciana, que resulta ser la ex condesa de Puebla de Montalbán

Madrid.—Agentes del distrito de Chamberí procedieron a la detención de una mujer miliciana que vestía con mono y visitaba asiduamente distintos cuarteles de la barriada, sin que recayeran sospechas sobre ella.

En varias ocasiones fué vista alternando en los bares de Chamberí con jefes y soldados.

Interrogada por la Policía, dijo serse Angeles Aizemendi Téllez, condesa de Puebla de Montalbán. Hasta que estalló el movimiento militar vivió en su hotel de la calle de Juan Bravo. En la actualidad vivía, en calidad de huésped, en una casa del general Arrando, donde se practicó un registro, que dió por resultado el hallazgo de pequeñas cajas de hierro, de gran cantidad de alhajas, algunas de ellas de excepcional valor, billetes del Banco y 650 francos.

También se hallaron numerosos documentos de interés, entre ellos una carta dirigida a determinado impresor, en la que se solicita la confección de un documento de las Águilas de la Libertad, sin duda para llevar a cabo una falsificación.

El gobernador civil de Zaragoza, Angel Vera Coronel, fué asesinado por los facciosos

Sarriena.—Por referencias de tres muchachos evadidos de Zaragoza, se sabe que el señor Vera Coronel fué fusilado en dicha capital el día 23 del actual, juntamente con veintidós republicanos y socialistas.

Añaden estos muchachos que con el gobernador creon ha sido fusilado un sobrino suyo llamado José María.

El señor Vera Coronel fué detenido a las dos de la madrugada del día 20 de julio de 1936. Permaneció durante varios meses en la cárcel sometido a un trato inhumano. No se ha podido averiguar por qué no lo mataron hasta este momento.

Noticias de Madrid

La Policía se personó en determinados talleres de la barriada de la Guindalera, y se incautó de 300 kilos de plata, que han sido enviados a las Cajas de Reparaciones. Igualmente la Policía practicó registros en la Ronda de Toledo número 22, 24 y 26, Paseo de las Acacias, 4 y 6, y Peñuelas, 29, todos ellos domicilios de un individuo llamado Serafín Paul Cid.

La Policía se hizo cargo de 76 kilos de plata fundida, siete kilos de dentadura de oro de un peso aproximado de 36 kilos, una pistola, una caja de municiones de mauser, bastantes alhajas de plata y oro y un carnet de la Unión Patriótica a su nombre. Este individuo ha sido detenido.

Espías por todas partes...

SE HA LOGRADO UN SERVICIO QUE PONE AL DESCUBIERTO IMPORTANTES FACETAS DEL ESPIONAJE

Madrid.—La Policía madrileña, que durante estos últimos días ha demostrado gran actividad para descubrir las maniobras realizadas por los enemigos del pueblo en la retaguardia, llevó ayer a la práctica un nuevo servicio de gran importancia.

Fueron detenidos cuatro individuos, tres de los cuales pertenecen a la Guardia Nacional Republicana. Estos sujetos, con unas linternas, hacían señales a un puesto de observación, desde donde a su vez se hacían otras a puntos enclavados en la zona facciosa de la Casa de Campo. De este modo, luego, con otros aparatos de más potencia, se retransmitían las señales a puestos más internados en la zona ocupada por las fuerzas insurrectas.

La Policía, que venía trabajando en el asunto desde hace unos días, ha terminado el servicio, que tiene extraordinaria importancia por estar íntimamente relacionado con los servicios de espionaje de gran envergadura. Los cuatro detenidos han sido puestos a disposición del auditor de Guerra, que habrá de enjuiciar el hecho como constitutivo de un delito de alta traición.

LA GUERRA EN EL SUR

Descalabro faccioso en la zona de Villaharta

Andújar.—La brillante acción de ayer en el sector de Villaharta quiso contrarrestar el enemigo atacando con grandes efectivos nuestras posiciones de Villaharta, siendo brillantemente rechazado por varias veces el intento del enemigo de escalar la línea republicana, sin conseguir otra cosa que dejar en los barrancos más de 200 muertos.

De acuerdo, camaradas

LOS QUE NO SIENTAN EL ANTIFASCISMO, NO PUEDEN IR A PUESTOS DE RESPONSABILIDAD

El comisario de los Batallones de fortificación ha enviado una nota a los periódicos en la que dice:

«La Prensa del día de ayer ha publicado una nota según la cual unos detenidos por los agentes de la autoridad han pasado a los batallones de fortificación.

Ante esta nota, que se presta a confusiones por la composición de los batallones de obras y fortificaciones, hay necesidad de hacer las siguientes aclaraciones: Los batallones de obras y fortificaciones que hay en el sector del Centro están constituidos íntegramente por obreros de distintos oficios, si bien predomina la construcción, todos sindicados en la U. G. T., o en la C. N. T. y todos estrictos antifascistas y luchadores de siempre.

Por lo tanto, no van a estos batallones elementos tibios o dudosos para la defensa de nuestra causa, porque en nuestros batallones se lucha al mismo tiempo y para esto hay que ser un auténtico proletario y un firme antifascista.

Existe un batallón que se llama auxiliar de fortificaciones, que es donde van a parar estas refedidas de indocumentados, que sólo se emplean en trabajos de retención, porque no pueden estar en vanguardia quienes no sean sinceros antifascistas, y no puede ser considerado soldado del pueblo aquel que no sienta la causa y posea toda nuestra confianza.»

De Cataluña

UNA INCURSION REBELDE QUE SE FRUSTRÓ

Barcelona.—Próximamente a la una de la madrugada, y por nuestro servicio de defensa aérea, ha sido pasada la proximidad de unos aviones facciosos. Inmediatamente han funcionado las sirenas de alarma para advertir a los ciudadanos del peligro de un posible bombardeo.

La actuación oportuna de nuestras baterías antiaéreas y las cazas leales han evitado el criminal propósito de la aviación rebelde, que ha sido puesta en fuga en todos los intentos de bombardear la ciudad.

El viaje de los reyes de Inglaterra a Irlanda originó graves discordias

VARIOS PUESTOS DEL FERROCARRIL HAN SIDO MINADOS. EN VARIOS PUNTOS HAN QUEDADO INTERRUMPIDAS LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS

Londres.—Coincidiendo con el viaje a Belfast de los reyes, apocó han sido cometidos varios actos de terrorismo a lo largo de la frontera entre el Estado libre y el Ulster. Las casetas de aduanas han sido incendiadas a los dos lados de la frontera. En Dundalm ha sido minado y casi completamente destruido, el puente del ferrocarril.

En las primeras horas de la mañana han sido detenidos en Omagh (condado de Tyrone), cuatro individuos armados.

En Killen (condado de Fermanagh), una patrulla de Policía fué rodeada por una banda de manifestantes.

INCIDENTES EN LA CARRETERA DE DUBLIN A BELFAST

Londres.—Un grupo de siete hombres armados de fusiles ametralladoras, dispararon a bocanada contra los funcionarios de una oficina de Aduanas en la carretera de Dublin a Belfast. Después destruyeron el edificio con bombas de mano.

LOS DISTURBIOS NO HAN SIDO OBSTACULO PARA QUE SE CELEBRARAN LAS CEREMONIAS EN HONOR DE LOS REYES

Belfast.—El viaje de los reyes de Inglaterra a Irlanda ha producido numerosos incidentes y actos de terrorismo, especialmente a ambos lados de la frontera que separa Ulster del Estado Libre.

En varios puntos han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas. Debido a los atentados cometidos en la vía férrea de Dublin a Belfast, numerosos viajeros han te-

EL GRAVE CONFLICTO..

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

del Norte, ha sido requerido para que inmediatamente retire las tropas japonesas estacionadas en Lang Fang. En los combates actualmentes en curso forman tropas chinas de tres divisiones.

MOVIMIENTOS MILITARES

Tien Tsai.—Los japoneses han comenzado, entrada la noche, las operaciones militares contra las fuerzas del 29 ejército chino de la región de Lukut Chiao y Feng Tai.

Se ignoran los detalles de este movimiento.

SOBRE LA DESTRUCCION DE LA GUARNICION CHINA DE TUNG CHU

Tien Tsai.—La noticia de la destrucción de la guarnición china de Tung Chu por los japoneses ha causado enorme emoción en los círculos chinos, donde se asegura que los soldados chinos de dicha guarnición han sido ametrallados y bombardeados después de haber sido desarmados.

UNA COMUNICACION DEL CONSUL DEL JAPON EN TIEN TSIN

Tokio.—Comunican de Tien Tsai que el cónsul del Japón ha notificado a media noche al general Sung Chan Yuan que «la actitud de las autoridades chinas obliga a la guarnición japonesa a recurrir a la acción directa e independiente».

CHINA DISPUESTA A DEFENDER HASTA EL ULTIMO HOMBRE

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Router que el general Sung Chek Yuan, comandante del 29 ejército y presidente del Consejo político del Hopei y del Chahar, ha publicado un Manifiesto, en el que promete defender a China hasta el último hombre.

Según la Prensa, el Gobierno está decidido a dar su entero apoyo al general.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—Hablando de los acontecimientos de China, Perlinax escribe en «L'Echo de Paris»: «En los actuales momentos, el Japón no se preocupa solamente de proteger sus intereses locales, sino también sus intereses generales y su comercio con el conjunto de China. Es de esperar que el avance de sus tropas será reducido al mínimo. En cuanto a la URSS, hasta ahora no puede, evidentemente, disgustarla que el Japón, empujado hacia el Sur, aparte su atención de la Mongolia exterior.»

«L'Ami du Peuple» hace notar que el Gobierno nipón ha precisado que desaba destruir la raíz del mal, pero sin tener en modo alguno la intención de adueñarse las simpatías de la parte ordenada del pueblo chino.

Esta parte es seguramente la que aceptará de buen grado la dominación extranjera. Es lamentable que Hirota no haya seguido la política de Sato.

LAS FUERZAS CHINAS SE APODERAN DE UN AERODROMO

Shanghai.—Comunican de Pekín que a la una de la tarde, las fuerzas chinas se apoderaron del aeródromo de Chaokichouan, situado al Norte de Pekín, después de tres horas de combate.

SE COMBATE INTENSAMENTE A 20 KILOMETROS DE PEKIN

Tien Tsai.—La aviación japonesa ha bombardeado esta mañana los alrededores de Pekín y Nantun.

La batalla entablada está en toda su intensidad en Heiotien, a veinte kilómetros al Norte de Pekín, donde las tropas japonesas atacaron las posiciones de la 37 división china.

SE PIDE QUE EL BARRIO DE LAS LEGACIONES NO SEA ZONA DE COMBATE

Tokio.—Comunican de Pekín que los chinos han rodeado el barrio de las Legaciones y han emplazado ametralladoras en los puntos estratégicos y sobre los tejados. Las guarniciones de las potencias extranjeras cooperan en las medidas de defensa.

JUBILO POR UNA VICTORIA DE LAS TROPAS CHINAS

Shanghai.—La noticia de la victoria de las tropas chinas en Feng Tay y Lang Fang circuló con extraordinaria rapidez por la ciudad. La noticia del triunfo fué comunicada a la población por transparentes colocados en las ventanas de las redacciones de los periódicos, por cartones que llevaban automóviles y por la radio.

MANIFESTACIONES DEL PRINCIPE KONOYE

Tokio.—Hablando ante la Comisión de Hacienda de la Cámara, el príncipe Konoys ha declarado que ha llegado el momento de que el Japón adopte una decisión grave, aunque no se haya perdido por completo la esperanza de llegar a un acuerdo pacífico con China.

HABLA EL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios extranjeros ha declarado que la simple retirada de la XXVII división china solicitada en el ultimátum que expira hoy a mediodía, parece ahora una medida absolutamente insuficiente para la seguridad de la guarnición y de los residentes japoneses.

LA ACTIVIDAD DE LAS TROPAS CHINAS

Shanghai.—Noticias de buena procedencia anuncian que unidades del XXIX ejército chino han ocupado en Yang Sun, a 33 kilómetros al Norte de Tien Tsai, el puente del ferrocarril Pekín-Tien Tsai sobre el río Pei.

Se declara también que tropas del Gobierno central, en número importante, han salido de Pao Ting, fu y han llegado a An Tsé, a diez kilómetros al Sur de Lang Fang, después de una marcha forzada durante la noche, y ocupan posiciones desde las que amenazan el flanco derecho de la línea de comunicaciones japonesa.

Por otra parte, la región de Pao Ting, en la línea férrea de Pekín a Hankeu, está fuertemente fortificada. Trenes blindados con baterías antiaéreas recorren la línea sin cesar.

Han llegado a Pao Ting 27 aviones chinos.

UN ULTIMATUM A LAS FUERZAS JAPONESES

Shanghai.—La Prensa china anuncia que por orden de Chang Kai Chek, el general Sung Che Yuan ha entregado a los japoneses un ultimátum dándoles un plazo de cuarenta y ocho horas para evacuar la provincia de Hopet.

LAS TROPAS CHINAS OCUPAN TUNG CHEU

Shanghai.—Las tropas del XXIX ejército han ocupado por completo Tung Cheu, capital del Gobierno autónomo del Hopei oriental.

En las operaciones han participado nuevos aviones chinos.

LA AVIACION JAPONESA, EN ACCION

Pekín.—La aviación japonesa ha bombardeado Mentaku, donde se hallan las minas de carbón de una sociedad extranjera.

La U. R. S. S. ha dicho..

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

maña no puede esperar siempre llegar a resultados positivos. Frevenir es una de sus principales funciones, y la manera como realiza esta labor, hasta ahora, ha impedido una explosión internacional demasiado seria.

Sin embargo, el peligro de tal explosión continúa existiendo, y es posible que los Gobiernos no estén de acuerdo con las proposiciones que les son sometidas. Pero en esta materia, la paciencia es más importante que el apresuramiento. La política de resistencia a la intervención debe continuarse.

«El redactor diplomático del «Daily Mail» comenta la entrevista entre Chamberlain y Grandi y exagera la impresión dada más discretamente por otros órganos conservadores. El periódico hace votos por la restauración del espíritu en que fué concertado el acuerdo anglo-italiano sobre el Mediterráneo, y añade que parte de la entrevista fué consagrada a las dificultades con que tropieza el Comité de No Intervención.

Según el periódico, Chamberlain ha pedido a Grandi que defina con precisión la actitud italiana en los acontecimientos de España, y parece que el embajador italiano ha contestado en términos satisfactorios para el Gobierno británico y que permiten, en todo caso, continuar las negociaciones encaminadas a vencer las dificultades actuales.

HAY QUE VIGILAR SIN DESCANSO PARA IMPEDIR UNA TRAICION

El «Daily Herald», bajo el título «Se teme una traición del Gabinete en los asuntos de España», y con el subtítulo «Los ministros pudieran reconocer a Franco, mientras el Parlamento está de vacaciones», publica la resolución aprobada a este propósito ayer por el Consejo Nacional Laborista, y publica también un artículo de fondo en el que recomienda una vigilancia sin descanso.

FRANCIA ACEPTA LA PROPOSICION INGLESA

Paris.—El texto de la contestación francesa sobre la proposición británica relativa a los asuntos de España, ha quedado definitivamente redactada. El documento, que será transmitido esta tarde a Lon-

El día en los Ministerios

Presidencia

Esta mañana el doctor Negri permaneció trabajando en su despacho.

Obras públicas y Comunicaciones

EL TRIGO Y EL VINO

En la secretaría del ministro nos fué entregada para su publicación la siguiente nota:

«Continúan los trabajos de organización del aprovisionamiento de trigo. El ministerio de Agricultura está dispuesto a hacer cumplir inexorablemente el decreto de 6 de junio, incautándose de la cosecha de aquellos tenedores que no declaren las existencias conformes dispone el artículo segundo del mencionado decreto. A tal efecto, se han ordenado ya visitas de inspección a Ayuntamientos remisos en las declaraciones, y asimismo se ha dispuesto la detención y el procesamiento como defraudadores al régimen de algunos que ocultan lo recolectado.

En cuanto al precio que se señala al trigo sobre era, es remunerador, y las provincias del interior, de características cerealista, tienen la obligación de coadyuvar al abastecimiento de las del litoral. Aparte de estas medidas de orden coactivo, este ministerio tiene en sus manos con el trigo importado, la seguridad de regular el precio y hacer que resulte un mal negocio el que hagan los especuladores o poseedores de trigo, que lo retienen para especular, o con la desmedida ambición de obtener un precio que no está en relación con el de coste.

Según noticias recibidas en este Ministerio, el Comité de Movilización de Vinos de la Mancha, creado por decreto de 28 de junio último, está actuando con toda actividad, y ya circulan con dirección a las plazas de Levante unos 200 vagones cubos, de los cuales 37 han salido de Campo de Criptana, 31 de Alcazar de San Juan, 25 de Socuellamos, 30 de Villarrobledo y los restantes de otras poblaciones que tenían almacenado dicho producto y el que sólo le faltaba la organización de transporte, lograda en virtud de la mencionada disposición ministerial.

Justicia

EL TRIBUNAL DE ESPIONAJE Y ALTA TRAICION

El ministro comarcal, Matheu de Lujo ha facilitado a la Prensa una nota dando cuenta de que han sido entregados al Tribunal de Espionaje y alta traición diez encartados, pertenecientes al P. O. U. M. B. En el momento de ser conducidos a las cárceles de la Policía, acompañados

Advertisement for 'Nuevas Galerías' featuring the headline '¿T'has fijao, Zacarias?... Lo mejor y más barato, en las Nuevas Galerías'. It lists various goods like clothing, shoes, and household items, and mentions a 'Grandiosa Exposición'.

## Política internacional

### Complicaciones en Extremo Oriente

Nuevamente la situación se complica entre el Japón y la China, allá en el lejano Oriente.

Durante los últimos cinco años, después de la conquista de Manchuria, la política japonesa ha consistido en ganar voluntades y comprar complicidades entre las autoridades chinas de las provincias del Norte, para provocar allí movimientos de autonomía contra el Gobierno Central Chino de Nanking.

Así fué como en 1934 pudo apoderarse de Jehol sin disparar un solo tiro, y este resultado animó tanto al Japón, que decidió adoptar un plan que le presentó el ingeniero Mayor Doihara, de constituir un Estado autónomo chino de las cinco provincias del Norte de China, bajo el protectorado del Japón.

Este proyecto tuvo que abandonarse momentáneamente, y no quedaban vestigios de la infiltración japonesa, más que en el pequeño Gobierno de Hopen, del Este, cuyo gobernador se prestó a los manejos del Japón.

El Gobierno central chino de Nanking trató de remediar esta situación creando el Consejo político de Hopen y Chahar (dos de las cinco provincias que el Japón ambiciona), a cuya cabeza puso al general Sung-Che-Yuan, que se distingue más como diplomático que como militar.

La actuación de éste ha consistido en conciliar su interés personal con la influencia de Tokio y del Gobierno chino de Nanking. En realidad, ha permitido a los japoneses campar por sus respetos en las provincias bajo su mando.

Pero la población del Norte de China no es tan complaciente, y lo es mucho menos el propio ejército de Sung-Che-Yuan. Es éste el famoso 29 cuerpo de ejército (que en otro tiempo fué dirigido por el general Feng-Yu-Siang, el general cristiano), que está animado de gran patriotismo y que en muchísimas ocasiones ha demostrado su valor combativo.

La propaganda de los comunistas chinos, la rebelión de Sian en diciembre del pasado año, el poder creciente del Gobierno de Nanking, todo ello ha contribuido a aumentar el ardor del 29 cuerpo de ejército hasta el punto que, sin importarle ya los arreglos privados de su propio jefe con los japoneses, ni las recomendaciones de Nanking a obrar con prudencia, estos soldados están decididos a batirse contra los invasores, y aumenta su decisión el que están llegando a reunirse los cuerpos de ejército 30 y 40, al mando de su antiguo jefe el general cristiano, que asumirá el mando total de las tropas chinas del Norte.

Los japoneses se han dado cuenta del cambio radical de la situación en China, que ha progresado mucho en todos los aspectos y cuya unidad nacional es cada vez más fuerte.

Si los japoneses se deciden a probar su suerte ahora, es porque comprenden que si no lo hacen ahora tendrán que abandonar sus proyectos para siempre, ya que dentro de cinco años sería el Japón quien habría de temer a China.

Por otra parte, el Japón quiere precaverse contra la U. R. S. S. aumentando el poder defensivo y ofensivo de Manchuria, para lo cual necesita estas provincias chinas del Norte y poder amenazar en caso de conflicto las comunicaciones rusas entre Vladivostok y el lago Baikal.

Si lograse formar el Japón la República autónoma de China del Norte con las cinco provincias bajo su control, esto significaría, junto con Manchuria y Corea, una población de 200 millones de habitantes bajo su mando y dirección, que decidiría definitivamente el predominio político y militar del Japón en el continente asiático.

El Japón quisiera lograr su propósito sin entrar en guerra con Nanking, a base de entenderse con las autoridades locales. Con esta intención negociaba estos días pasados un armisticio con el general Sung-Che-Yuan, a espaldas de Nanking, cuyas condiciones no las aceptó el general chino, no se sabe si ante la presión de sus propias tropas, o si por propio convencimiento.

Si los japoneses se deciden a realizar sus propósitos, el Gobierno de Nanking resistirá con todas las fuerzas a su alcance. Así lo ha declarado el jefe del Gobierno chino, el mariscal Chang-Kai-Chek, gran militar, gran político y gran demócrata, para tranquilizar a la opinión pública de su país, decidida a mantener su integridad territorial.

¿Cuál es la actitud de Inglaterra ante este conflicto?  
Mr. Eden hace unos días dijo en los Comunes que las obligaciones de Inglaterra no están especificadas en el Pacto del Pacífico de las nueve potencias, ni en el Pacto Brand-Kellog respecto a la cuestión de la China del Norte. Pero el pacto de la Sociedad de Naciones, Mr. Eden?

Inglaterra conoce las ambiciones del Japón en las Islas Inglesas de la Malasia (Borneo, Nueva Guinea, etc), y ve así con gusto que los apetitos imperialistas japoneses se desvíen de este rumbo.

¿Los intereses ingleses en China del Norte? Siempre habrá tiempo de hacerlos respetar por el Japón y obligarle a conservar el régimen de puerta abierta al comercio británico, que es lo que interesa.

La táctica inglesa es en China la misma que en España. Ahora, que está resultando que a los españoles no se les engaña como a chinos, y que los chinos están decididos a luchar como españoles.

## De cómo Italia interviene descaradamente en las Baleares

MALLORCA E IBIZA HAN SIDO FORTIFICADAS POR LOS ITALIANOS CON BATERIAS COSTERAS Y ANTIAEREA. — EL CONTROL MILITAR, NAVAL Y AEREO, LO EJERCEN EN MALLORCA LOS SOLDADOS DE MUSSOLINI. — PESE AL PACTO DE NO INTERVENCION, HAN LLEGADO A PALMA CONSIDERABLES CANTIDADES DE BOMBAS, CARONES Y AVIONES DE GUERRA

Londres. — El corresponsal del «Daily Express» en Gibraltar afirma que ha recibido una información auténtica referente a las fortificaciones italianas en las Islas Baleares, situadas en la ruta báltica mediterránea hacia el Este.

En Mallorca, un grupo de 600 oficiales y soldados italianos, la mayor parte pertenecientes al ejército del aire, se han encargado del control militar, naval y aéreo. Para su actuación en un ejército local de unos 20.000 españoles.

Geómetras italianos han trazado cartas geográficas de Mallorca y de Ibiza, que han sido solidamente fortificadas con baterías costeras y antiaéreas.

Grandes cantidades de bombas, de cañones antiaéreos y de aviones de guerra han llegado a Palma en el curso de las tres últimas semanas, a pesar del pacto de No Intervención.

Han sido construidos tres nuevos aeródromos, de los cuales dos están en el caso de Palma y el otro en el interior de la isla. Los aeródromos poseen hangares subterráneos. Un personal técnico italiano se ocupa de los cuarenta aviones italianos, cuya base se encuentra desde hace meses en Mallorca.

Hay aviones de bombardeo y aviones de caza que son capaces de cubrir en menos de una hora la distancia de 150 millas hasta la costa de la España gubernamental.

En el Norte de Mallorca ha sido establecida una base para hidroaviones y otra para submarinos en Pollensa-Bay. Esta se encuentra situada a 40 millas de distancia y justamente enfrente de la isla de Menorca, que está en poder de los gubernamentales y donde, poco tiempo antes de la rebelión, acababa de ser establecida por el Gobierno español una base naval y aérea.

Después de varios ensayos infructuosos por vía aérea para reducir al silencio la base de Menorca y para desembarcar tropas en esta isla, esta parte del plan italiano ha sido abandonada.

Pero los trabajos de fortificación de Mallorca y de Ibiza continúan. Nuevos cañones, municiones y equipos llegan por medio de barcos de comercio que llevan el pabellón de los rebeldes.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

## La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

**Justicia.**—Orden disponiendo se constituyan cuatro Juzgados especiales al servicio del Tribunal de Espionaje, que serán desempeñados por los funcionarios judiciales que se citan.

Otra nombrando juez de Primera instancia e instrucción interino, para desempeñar el del Tribunal Especial de Espionaje, a don Nicolás Sánchez Esteban.

**Defensa Nacional.**—Orden destinando para desempeñar la Jefa tura que a cada uno se le asigna en la Subsecretaría de Armamento, en concepto de agregados, los figurados en la relación que se inserta.

**Hacienda y Economía.**—Ordenes relativas a la intervención provisional de las industrias que se mencionan, ajustándose a cuanto previene el decreto de 23 de febrero último y sus posteriores normas de aplicación.

Otra disponiendo que todas las organizaciones políticas y sindicales u organismos oficiales que se hayan instalado en Valencia y demás capitales o pueblos de la España leal abonen los alquileres correspondientes a los locales que ocupan, mediante celebración de los oportunos contratos de arrendamiento que se concertarán con las representaciones del Estado que se citan.

## El transporte español en la guerra

La Internacional de los Transportes, en nombre de sus dos y medio millones de adheridos, de las distintas naciones del mundo, envió a España a su secretario adjunto, camarada N. Nathans. Las impresiones de nuestra contienda y los servicios auxiliares que los transportes terrestres prestan en la contienda nacional, los recogió Nathans como producto de sus observaciones en un folleto ilustrado con varias fotografías, el que fué traducido a varias lenguas diferentes y repartido. El folleto en sí es un documento valiosísimo. Los camaradas de la Federación Nacional de los Transportes de España, lo han traducido y editado primorosamente, valorándolo con un prólogo, que en sentidas y bien significadas razones, expone lo mucho que los transportes dan actualmente.

El folleto del camarada Nathans puede ser uno de los documentos de carácter sindical y guerrero, digno de conservarse en nuestros archivos. La impresión de los campos, de las ciudades, de los frentes de batalla, el espíritu de la retaguardia, y, sobre todo, la confianza que la gente siente y ponen de manifiesto en todos sus actos, es lo que más principalmente impresiona a su autor. Refiere cómo más del 80 por 100 de los oficiales del antiguo ejército español violaron su juramento de fidelidad al régimen que al pueblo se dió. 120.000 hombres era la fuerza armada al mando de 850 generales, de los cuales estaban en activo 120.

Esta era el ejército cuando el pronunciamiento. En su mayoría, generales comilones y adocenados, por no decir rancheros, de mentalidad cuartelaria del viejo estilo sólo nueve fueron fieles a su juramento. De la preparación con Alemania en la convención con Alemania, una de las pruebas irrefutables es la del registro efectuado al principio de la contienda en el Consulado general de Alemania en Barcelona, donde se recogieron más de 1.000 documentos. Constata el territorio leal y el poder del fascismo. Del primero saca la impresión de ser las regiones más ricas en frutos, como Valencia, Murcia, Almería, Cataluña y otros, como así en minerales y otros productos necesarios para el sostenimiento de los frentes y retaguardias y arbitraje de recursos para continuar la guerra, por muy larga que ésta fuese.

En el terreno leal, escribe, están todas las virtudes de la lealtad y del heroísmo, que tiene una densidad de población de unos 18 millones de habitantes, la que está en poder de los facciosos, unos seis.

El Gobierno legítimo de España tiene a su alcance fuentes de recursos asombrosas para continuar la guerra, por mucho que ésta se prolongase.

Hace resaltar el signo de que la pequeña burguesía, a través de industriales, están al lado de la República. Con respecto a la leyenda negra que en el mundo han hecho circular los adversarios de la República española, saca a relucir lo que «The Economist» de Londres escribía el 15 de agosto de 1936: «Aun en los primeros días, cuando casi todo obrero en Madrid llevaba armas, estaban abiertas como siempre las joyerías, con los escaparates repletos de artículos de valor, sin que

## Unos obreros nazis recobran su libertad

TRABAJARON EN LA CONSTRUCCION DEL PABELLON ITALIANO DE LA EXPOSICION INTERNACIONAL Y SE HAN NEGADO A REGRESAR A SU PAIS

Una prueba elocuente de cómo vive la juventud en la Italia nazi, es el hecho registrado recientemente en la capital parisina, donde llegaron varios obreros especializados, elegidos entre los de más confianza de las filas fascistas, para realizar determinados trabajos en el pabellón italiano.

Dieciséis de dichos obreros, al ser requeridos por los dirigentes nazis para regresar a su país, se han negado rotundamente. Han roto el carnet fascista y se disponen a unirse a los trabajadores franceses en su lucha contra el fascismo.

Todos ellos manifiestan su júbilo al haber recobrado la libertad, pudiendo huir del régimen de terror en que se vive en Italia.

Durante su estancia en París han podido comprobar la falsedad de las noticias que sobre la situación de los trabajadores del mundo publicó la Prensa nazi, hasta el extremo de renunciar a su filiación fascista y unirse a los trabajadores franceses en su lucha contra las dictaduras que oprimen a la clase trabajadora.

## Una nota del Sindicato de Correos U. G. T.

La Comisión Ejecutiva del Sindicato de Empleados de Correos (U. G. T.) nos remite la siguiente nota para su publicación:

«En algunos periódicos de esta capital ha aparecido una nota de la Subsecretaría de Comunicaciones sobre un expediente disciplinario mandado incoar con motivo de un artículo relacionado con cuestiones de Correos.

Por si se tratase del trabajo que con el título de «Los problemas de Correos», ha publicado el diario «Frente Rojo», firmado por el secretario general de esta Comisión Ejecutiva, hacemos patente que dicho artículo interpreta en todas sus partes la línea sindical de esta Comisión Ejecutiva, la cual tenía conocimiento del mismo antes de ser publicado.

La nota se comenta por sí sola. Para nuestras autoridades postales es más cómodo abrir expediente a quien señala sus errores, que tomar la decisión de corregirlos. El procedimiento se nos antoja de escaso contenido antifascista.

## Habla el Presidente de Euzkadi

EXPRESO SU CONFIANZA EN EL TRIUNFO Y ESPERA QUE PARA ENTONCES SE ORGANICE AUTOMATICAMENTE SU PAIS, DENTRO DE LAS NORMAS QUE LE CONCEDE LA CONSTITUCION REPUBLICANA

París. El presidente del Gobierno de Euzkadi, señor Aguirre, estuvo hoy en el domicilio de la Delegación del Gobierno vascu en París, donde concedió una entrevista a un redactor de la Agencia Havas, al que declaró entre otras cosas:

«He venido a París a causa de la evacuación de parte de la población civil de Euzkadi a Francia. Quiero expresar a este país mi profunda gratitud por las pruebas de sensibilidad y sentimiento humanitario que ha dado siempre que se ha tratado de aliviar los dolores y sufrimientos del pueblo vasco.

El Gobierno vasco permanece en su puesto y continuará la lucha contra el invasor con toda energía y tenacidad. Nuestras formaciones, los «euzkadi», han sido reorganizadas y se ha realizado un reajuste eficaz de los mandos.»

El señor Aguirre agregó que la lucha sería dura y larga porque «los rebeldes cuentan con el apoyo de países que no retroceden ante nada para darles en gran abundancia materia de guerra del modelo más perfeccionado.

El señor Aguirre expresó su absoluta fe y confianza en la victoria definitiva del pueblo vasco y dijo: «Después de la derrota de los rebeldes, el país vasco, dentro del marco de la autonomía que le concede la Constitución de la República española, se dedicará a desarrollar el bienestar y la tranquilidad de sus habitantes. El país vasco, profundamente católico ferviente, de espíritu democrático y de orden, sabrá dar a sus instituciones la organización de un gran progreso social que se inspirará en parte en las lecciones que contiene en las encíclicas de varios soberanos pontifices que se preocuparon por mantener la concordia entre los hombres y velaron por el establecimiento de la verdadera justicia social.»

## Círculo Socialista de Ruzafa

U. FERROVIARIA, 27

Este Círculo celebrará su acostumbrada charla semanal mañana jueves, a las diez de la noche, en la que actuará de ponente el camarada Carlos Hernández Zancajo, y desarrollará el tema «Posición política en los Sindicatos».

**CAPITOL** ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.  
Todos los días  
«GRANDIOSO PROGRAMA de CINE y FIN DE FIESTA!»  
con la genial y joven estrella  
**Pastora Soler**  
el conocido y graciosísimo  
**PIRULETZ**  
y el formidable  
**TRIO ALONSO**  
Speaker: Antonio Vives

## Partes del ministerio de Defensa Nacional

**EJERCITO DE TIERRA**  
Parte de las 24 horas de ayer.

**CENTRO.**—En los sectores donde se luchó días pasados, sólo hubo hoy algún cañoneo.  
El enemigo fracasó la pasada noche en un golpe de mano que intentó sobre nuestras posiciones frente a la casa fortificada del sector de Cuesta de la Reina.

**ARAGON.**—Actividad de la artillería enemiga sobre nuestras posiciones a la orilla izquierda del Ebro, donde también hubo bastante fuego de fusil y ametralladora.

**TOLEDO. EXTREMADURA.**—Fuego de fusil y de mortero en toda la línea durante el día de ayer.

Al Noroeste de Toledo se escuchó de noche dentro de las líneas facciosas vivísimo fuego de armas automáticas.

Los trabajos de fortificación del enemigo en Sierra Suárez fueron impedidos por fuego de cañón desde nuestras líneas del Guadiana.

En Navalvillar de Pela una sección de caballería enemiga pretendió realizar una incursión, siendo perseguida por nuestras tropas.

**ANDALUCIA.**—El enemigo está prosiguiendo nuestras líneas en el sector de Villaharta, a fin de contrarrestar la acción que desarrollamos en la zona de Villafraanca, acción que después del éxito conseguido la víspera continúa ejerciéndose con intensidad, resultando infructuoso el esfuerzo de los facciosos, tanto ayer como hoy, para recuperar las posiciones que les arrebatamos.

En el sector Jaén-Ubeda, vivo cañoneo y fuego de armas automáticas por el frente de Colomera.

Se han presentado otros dos evadidos del regimiento de Lepanto con armamento, corrajes y municiones.

**Norte.**—En el sector de Santander, ligero cañoneo enemigo desde Portedo y Arrunedo.

Se han pasado a nuestras filas dos soldados de Cerfifola. En Asturias, el enemigo hizo un simulacro de ataque en el frente de una de nuestras Divisiones, con gran aparato y fuego de artillería, fusil ametrallador y bombas de mano. El simulacro duró media hora, sin producirnos bajas y sin haberse movido apenas el enemigo de sus posiciones.

Han pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de Milán.

Los barcos facciosos «Dómine» y «Plus Ultra» cañonearon el Musel, sin consecuencias, contestando nuestras baterías.

## EJERCITO DEL AIRE

### En combate nocturno, un caza leal derrida a otro trimotor de bombardeo alemán

**CENTRO.**—La noche anterior se ha repetido en las cercanías de Madrid el hecho singular de derribar un caza nuestro, en combate nocturno, a un trimotor de bombardeo alemán. El aviador que ha realizado esta hazaña es el teniente Rodríguez Mateu, perteneciente a la misma escuadrilla que Carlos Castañón, el que la víspera abatía a otro de los aparatos que los alemanes destinan a bombardeos nocturnos.

A las 12'40 de la noche, Mateu se encontró a la altura de 3.500 metros con un Junker. Al advertir éste la presencia de nuestro caza inició la agresión con objeto de no dejarle acercarse, pero Mateu maniobró hábilmente logrando colocarse al costado derecho del avión alemán, a una distancia de 40 metros. Los disparos de las dos primeras rátagas de ametralladora no hirieron vitalmente al avión de bombardeo, pero a la tercera comenzó a arder, emprendiendo un descenso vertiginoso hasta caer a tierra envuelto en llamas en nuestro territorio entre Las Matas y Manzanares. Las llamaradas del avión ardiendo sirvieron a Mateu para orientarse, y cuando se disponía a regresar a su base oyó un bombardeo en nuestras líneas y retrocedió en busca del agresor, que era otro Junker, el cual dándose cuenta del peligro y amparado en la distancia, pudo huir. Como apareciera un tercer Junker, Mateu le persiguió sobre territorio enemigo. Muy cerca de éste advirtió que la disponibilidad de gasolina era tan escasa, que no le permitía ya llegar hasta su aeródromo. Cuando la gasolina se agotaba pudo tomar tierra en la planicie inmediata a la estación ferroviaria de Las Matas, sin que el aparato sufriera la menor avería.

El avión derribado es un Junker, 52, modelo comercial, convertido en avión de guerra. Los cinco aviones alemanes que lo tripulaban se arrojaron en paracaídas. Tres de ellos han sido hechos prisioneros por nuestras tropas, que además han recogido el cadáver de otro, ignorándose si el quinto ha perecido o está oculto.

El teniente Rodríguez Mateu ha sido ascendido a capitán.

**NORTE.**—Ayer tarde tres de nuestros aparatos bombardearon y ametrallaron el frente enemigo de Valmaseda, realizando sin novedad este servicio protegidos por aviones de caza.

**PARTE DE LAS 23 HORAS:**  
Las más importantes bases que la aviación enemiga utiliza para actuar sobre los frentes de Madrid, fueron hoy objeto de eficacísimos bombardeos por nuestros aparatos rápidos.

A las 12'30 cinco de estos potentes aviones realizaron un ataque contra el aeródromo de AVIA, destruyendo varios aparatos.

A las 13'45 siete aviones de la misma clase bombardearon el aeródromo de Salamanca, donde quedaron destruidos algunos aparatos y diversas instalaciones.

Poco más tarde se repitió la agresión contra el mismo aeródromo, viéndose arder diversos aviones.

La aviación de caza y las baterías antiaéreas del enemigo, no nos produjeron ni bajas en el personal ni averías en el material.

## En la Casa de la Justicia

**JURADO DE URGENCIA NUMERO 1**

Esta mañana, bajo la presidencia de don Manuel Mediano Flores, al que acompañaban como vocales Jurados representantes de Izquierda Republicana y de la U. G. T., se celebró un juicio por desafección al régimen contra José Ortiz Rojas, que ha sido defendido por el letrado señor Monzó. Intervino por el Ministerio Fiscal el señor Arilla.

La sentencia condena al inculcado a cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en campos de trabajo y pérdida de empleo y derechos políticos.

También se vió otro juicio, en el que figura como inculcado José Ricart Ros, a quien defendió el señor Salvador Rubio.

Se pronunció sentencia absolviendo libremente a dicho inculcado.

**JURADO DE URGENCIA NUMERO 2**

La presidencia de don Manuel Mediano Flores, al que acompañaban como vocales Jurados representantes de Izquierda Republicana y de la U. G. T., se celebró un juicio por desafección al régimen contra José Ortiz Rojas, que ha sido defendido por el letrado señor Monzó. Intervino por el Ministerio Fiscal el señor Arilla.

**TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS**

Bajo la presidencia de don Enrique Cerezo Cardona, actuando como magistrados los señores Sulpervia y Díaz Arias, más ocho representantes de los Partidos y Sindicatos del Frente Popular, en concepto de vocales Jurados, ha dado principio la vista del proceso seguido contra Serafín Ramos Izquierdo, por el delito de auxilio a la rebelión.

De la defensa del inculcado se ha encargado el letrado don Antonio Merino Conde.

El juicio, señalado para las diez y media, tuvo que ser suspendido para las cinco de la tarde.

**LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia**